
  
ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARECHAL 
FLORIANO, REALIZADA EM:  22.04.2026 
 
 
Ata da 7ª (sétima) Sessão Ordinária da Câmara Municipal, realizada no 22 
(vigésimo segundo) dia, do mês de Abril, numa Qurta-feira, do ano de 2026 (dois 
mil e vinte seis), com início às 18 (dezoito) horas, no Plenário Pedro Schunk, da 
Câmara Municipal de Marechal Floriano, Espírito Santo, situada na Avenida 
Presidente Kennedy, Nº. 194 (cento e noventa e quatro), no centro desta Cidade. 
Presidida pelo então Vereador, Juarez José Xavier, que iniciou esta sessão, 
PRONUNCIANDO-SE: Damos inicio a 7ª (sétima) Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de Marechal Floriano, realizada em: 22 (vinte e dois) de Abril de 2026 
(dois mil e vinte e seis). Solicito ao Senhor Secretário que proceda com a Leitura 
do versículo bíblico e a chamada dos Senhores Vereadores. Palavra do Vereador 
1º (primeiro) Secretário da Mesa Diretora, Dorivanio Stein:  Boa noite a todos. 
Versiculo Bíblico. Provérbios 12:10. O justo cuida bem dos seus animais, mais 
o coração dos ímpios é cruel. Chamada dos Vereadores. Abrão Levi Kiffer: 
Presente. Adriano Domingos Ciurlleti: Presente. Ângelo Fernandes Traspadini: 
Presente. Cezar Tadeu Ronchi Junior: Presente. Diogo Endlich de Oliveira: 
Presente. Dorivanio Stein: Presente. Hilário Oliveira Neto: Presente. Juarez 
José Xavier: Presente. João Cabral Rodrigues Cancellieri: Presente. Martim 
Miguel Trarbach: Presente. Reinaldo Valentim Frasson: Presente. Retorno a 
palavra ao Senhor Presidente. Palavra do Vereador Presidente Juarez José 
Xavier: COM A PRESENÇA DE 11 VEREADORES, DECLARO ABERTA ESSA 
SESSÃO E SOLICITO AO SECRETÁRIO QUE PROCEDA COM A LEITURA DAS 
MATÉRIAS INTEGRANTES DESTA PAUTA. Palavra do Vereador 1º (primeiro) 
Secretário da Mesa Diretora, Dorivanio Stein: OF. PMMF Nº 158/2026 (cento e 
cinquenta e oito de dois mil e vinte e seis). ENCAMINHA VETO TOTAL 
RELATIVO AO PROJETO DE LEI Nº 001/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR 
PASTOR ADRIANO QUE, “DISPÕE SOBRE A INSTALAÇÃO DE QR CODE NAS 
PLACAS DE IDENTIFICAÇÃO DE RUAS, AVENIDAS, PRAÇAS E 
LOGRADOUROS PÚBLICOS, CONTENDO INFORMAÇÕES HISTÓRICAS 
SOBRE A PESSOA QUE DÁ NOME AO LOCAL, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 
MARECHAL FLORIANO/ES”.PROJETO DE LEI Nº. 38/2026 (trinta e oito de dois 
mil e vinte e seis). DISPÕE SOBRE A REGULAMENTAÇÃO DO AGENDAMENTO 
DE CONSULTAS MÉDICAS E EXAMES ELETIVOS NO ÂMBITO DO SISTEMA 
ÚNICO DE SAÚDE (SUS) DO MUNICÍPIO DE MARECHAL FLORIANO/ES, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Cezar Tadeu Ronchi Junior Vereador. PROJETO DE 
LEI Nº. 39/2026 (trinta e nove de dois mil e vinte e seis). INSTITUI O 
PROGRAMA “PARTICIPAÇÃO SOCIAL” NO ÂMBITO DO PODER LEGISLATIVO 
DO MUNICÍPIO DE MARECHAL FLORIANO/ES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Cezar Tadeu Ronchi Junior Vereador. PROJETO DE LEI Nº. 40/2026 (quarenta 
de dois mil e vinte e seis). DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DA “CORRIDINHA 
DA INCLUSÃO” NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DE 
MARECHAL FLORIANO/ES, A SER REALIZADA ANUALMENTE NO MÊS DE 
ABRIL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Hilário Oliveira Neto Vereador. PROJETO 
DE LEI Nº. 041/2026 (quarenta e um de dois mil e vinte e seis). AUTORIZA O 
PODER EXECUTIVO A INSTITUIR O PROGRAMA MUNICIPAL DE TEMPO 
ESCOLAR AMPLIADO E SEGURANÇA ALIMENTAR, DENOMINADO “CRIANÇA 
MAIS TEMPO NA ESCOLA”, COM FOCO NA AMPLIAÇÃO DO TEMPO 
ESCOLAR, REFORÇO DA APRENDIZAGEM E GARANTIA DE ALIMENTAÇÃO 
DE QUALIDADE. Reinaldo Valentim Frasson Vereador. PROJETO DE LEI Nº. 
42/2026 (quarenta e dois de dois mil e vinte e seis). DISPÕE SOBRE A 



REGULAMENTAÇÃO DA LEI COMPLEMENTAR FEDERAL Nº 226/2026 NO 
ÂMBITO DO PODER LEGISLATIVO DE MARECHAL FLORIANO/ES. Assinado 
pela Mesa Diretora. PROJETO DE LEI Nº. 43/2026 (quarenta e três de dois mil 
e vinte e seis). AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A INSTITUIR O 
PROGRAMA DE ATENDIMENTO E ACOMPANHAMENTO DE CRIANÇAS E 
ADOLESCENTES NEURODIVERGENTES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Dorivanio Stein, Diogo Endlich de Oliveira e Juarez José Xavier Vereadores. 
REQUERIMENTO Nº. 59/2026 (cinquenta e nove de dois mil e vinte e seis). 
Proponente: Vereador Adriano Domingos Ciurlleti. Destinatário: Ao Sr. Ramom 
Rigoni Gobetti, Secretário Municipal de Saúde. Requer relatório completo e cópia 
integral das imagens captadas pelas câmeras de segurança da Unidade Básica de 
Saúde de Victor Hugo, referentes ao dia 14 de abril de 2026, abrangendo todo o 
período de funcionamento da unidade, incluindo eventuais horários estendidos, 
plantões ou atendimentos extraordinários. Requer-se, ainda, que as imagens sejam 
disponibilizadas em formato digital acessível, devidamente identificadas por horário 
e, se possível, acompanhadas de informações técnicas pertinentes (como 
localização das câmeras e eventuais registros de interrupções no sistema), a fim 
de garantir a fiel compreensão dos fatos. O presente requerimento fundamenta-se 
nos princípios constitucionais da legalidade, impessoalidade, moralidade, 
publicidade e eficiência que regem a Administração Pública, especialmente no que 
tange à transparência dos atos administrativos e ao dever de prestação de contas 
à sociedade. A solicitação das imagens de videomonitoramento tem como objetivo 
possibilitar a adequada apuração de fatos supostamente ocorridos na referida 
unidade de saúde na data mencionada, sendo tais registros instrumentos 
indispensáveis para a verificação da conduta de servidores, fluxo de atendimento, 
bem como eventuais intercorrências que possam ter impactado o serviço prestado 
à população. Destaca-se que o acesso a essas informações contribui não apenas 
para a fiscalização do Poder Legislativo, mas também para a garantia dos direitos 
dos cidadãos usuários do sistema público de saúde, promovendo maior segurança, 
lisura e confiabilidade nos serviços ofertados. Ressalta-se, ainda, que o presente 
pedido não possui caráter acusatório, mas sim preventivo e fiscalizador, visando 
assegurar que eventuais dúvidas ou questionamentos sejam devidamente 
esclarecidos com base em elementos concretos e imparciais. REQUERIMENTO 
Nº. 60/2026 (sessenta de dois mil e vinte e seis). Proponente: Vereador Adriano 
Domingos Ciurlleti. Destinatária: À Sra. Adenilde Stein Silva, Secretária Municipal 
de Educação. Requer providências acerca da realização de serviços de limpeza em 
horários de circulação de alunos.vO Vereador que este subscreve, no exercício de 
suas atribuições legais e regimentais, vem, respeitosamente, requerer à Secretaria 
Municipal de Educação a adoção de medidas em relação a uma situação observada 
na Escola Victor Hugo, a qual tem gerado apreensão entre pais, responsáveis e 
este parlamentar. Foram encaminhadas a este gabinete diversas reclamações 
informando que os serviços de higienização da unidade escolar vêm sendo 
executados em horários coincidentes com a entrada dos alunos e em períodos de 
intenso fluxo nas dependências da escola. Diante dessas informações, foi 
encaminhada comunicação formal à direção da escola, alertando quanto à 
inadequação dessa prática, tendo em vista os riscos potenciais à integridade física 
dos estudantes, especialmente no que se refere ao uso de produtos químicos e à 
presença de pisos molhados. Ressalta-se, ainda, que este Vereador realizou visita 
ao local, oportunidade em que pôde verificar a procedência das reclamações 
apresentadas, evidenciando a necessidade de atuação por parte desta Secretaria. 
Assim sendo, requer-se que sejam adotadas as providências necessárias, com a 
devida orientação à unidade escolar para que os serviços de limpeza sejam 
reprogramados para horários que não coincidam com a circulação de alunos, 
assegurando um ambiente mais seguro e adequado para todos. REQUERIMENTO 



Nº. 61/2026 (sessenta e um de dois mil e vinte e seis). Proponentes: Vereadores 
Diogo Endlich de Oliveira e Adriano Domingos Ciurlleti. Destinatário: Exmo. Sr. 
Antônio Lidiney Gobbi, Prefeito de Marechal Floriano-ES. Requer informações 
detalhadas e documentos comprobatórios referentes ao 4º Termo Aditivo ao 
Contrato nº 039/2024, firmado com a empresa RR2 Construções e Serviços Ltda, 
cujo objeto trata da construção do Centro Municipal de Educação Infantil na 
localidade de Victor Hugo, Marechal Floriano ES. Diante disso, requer-se: - 
Justificativa técnica e administrativa detalhada para a necessidade da prorrogação 
do prazo contratual em mais 180 (cento e oitenta) dias; - Relatório atualizado da 
execução da obra, contendo o percentual já concluído e o cronograma físico-
financeiro original comparado ao atual; - Cópia integral do processo administrativo 
que fundamentou a celebração do referido termo aditivo; - Informações sobre 
eventuais atrasos na execução da obra, indicando suas causas (climáticas, 
técnicas, financeiras ou outras); - Relatório de fiscalização da obra, com 
apontamentos feitos pelo fiscal do contrato e eventuais notificações à empresa 
contratada; - Esclarecimento quanto à existência ou não de aplicação de 
penalidades à empresa contratada em razão de descumprimento de prazos 
contratuais; - Informações sobre a previsão atualizada de conclusão e entrega da 
obra à população; - Detalhamento sobre os recursos oriundos do FUNPAES, 
informando valores já repassados, utilizados e saldo disponível; - Declaração 
quanto à manutenção do valor contratual ou eventual impacto financeiro decorrente 
do aditivo; - Cópia de eventuais pareceres jurídicos e técnicos que embasaram a 
formalização do aditivo. - Cópias das ARTs (Anotações de Responsabilidade 
Técnicas) referentes ao contrato original e a cada um dos termos aditivos 
celebrados, devidamente registradas junto ao órgão competente. O presente 
requerimento se faz necessário diante da celebração de novo termo aditivo que 
prorroga, por mais 180 dias, o prazo para conclusão de uma obra de extrema 
relevância social, qual seja, a construção de um Centro Municipal de Educação 
Infantil. A referida obra impacta diretamente a vida das famílias da comunidade de 
Victor Hugo, especialmente no que diz respeito ao acesso à educação infantil de 
qualidade, sendo, portanto, imprescindível que haja total transparência quanto à 
sua execução. A prorrogação de prazos em contratos administrativos deve ser 
medida excepcional, devidamente justificada e amparada por critérios técnicos, sob 
pena de comprometer os princípios da eficiência, economicidade e interesse 
público. Dessa forma, é dever do Poder Legislativo exercer sua função 
fiscalizadora, garantindo que os recursos públicos estejam sendo aplicados de 
forma correta e que não haja prejuízo à população. Ademais, considerando que a 
obra é financiada com recursos provenientes do FUNPAES, torna-se ainda mais 
relevante o acompanhamento rigoroso da execução, assegurando que os 
investimentos sejam devidamente aplicados e que os objetivos inicialmente 
propostos sejam cumpridos. REQUERIMENTO Nº. 62/2026 (sessenta e dois de 
dois mil e vinte e seis). Proponente: Vereador Hilário Oliveira Neto. Destinatários: 
Exmo. Sr. Antônio Lidiney Gobbi, Prefeito de Marechal Floriano-ES e Sr. Ramom 
Rigoni Gobetti, Secretário Municipal de Saúde. Requer informações 
complementares e documentos comprobatórios acerca da gestão do Instituto 
IAMASE, em virtude da resposta insuficiente apresentada no Ofício PMMF Nº 
146/2026. Considerando que a Secretaria de Saúde admitiu possuir apenas 
informações parciais e que o Instituto IAMASE não respondeu aos ofícios nº 
1.569/2025 e nº 297/2026, solicita-se os seguintes dados: Detalhamento de Custos 
(Contrato 072/2021): Apresentar a planilha de custos detalhada do contrato, 
discriminando o valor mensal específico destinado à locação do equipamento de 
ultrassonografia, uma vez que a resposta anterior afirmou que o custo estava 
"embutido" no valor global. Comprovação de Fiscalização e Sanções: Informar 
quais medidas administrativas e jurídicas foram tomadas contra o IAMASE pelo 



descumprimento do dever de prestar informações, esclarecendo se houve 
aplicação de multas ou glosas nos pagamentos. Termo de Baixa de Equipamento: 
Encaminhar cópia do documento que formalizou a retirada dos equipamentos de 
Raio-X e ultrassom do Centro de Saúde "Ary Ribeiro da Silva", contendo o número 
de série dos aparelhos e a assinatura do fiscal público responsável. Relatórios de 
Produção Alternativos: Diante da ausência de relatórios por parte do Instituto, 
solicita-se o envio da listagem de exames realizados (extraída do sistema de 
regulação municipal) para conferência da produtividade paga com recursos 
públicos. Rastreabilidade Documental: Informar o motivo pelo qual a Secretaria de 
Saúde ainda não detém a documentação de origem dos equipamentos, conforme 
solicitado anteriormente em novembro de 2025. A reiteração destes pedidos é 
fundamental para o exercício do controle externo e para garantir que a suspensão 
contratual não resulte em prejuízo ao erário ou falta de transparência na transição 
dos serviços de saúde. REQUERIMENTO Nº. 63/2026 (sessenta e três de dois 
mil e vinte e seis). Proponente: Vereador Hilário Oliveira Neto. Destinatário: Exmo. 
Sr. Antônio Lidiney Gobbi, Prefeito de Marechal Floriano-ES. Requer informações 
detalhadas acerca da gestão das vagas de estacionamento reservadas e do 
planejamento para implementação das políticas de inclusão para pessoas com 
Transtorno do Espectro Autista (TEA).Considerando a tramitação de Projeto de Lei 
(PL) nesta Casa de Leis que vis unificar/equiparar o direito a vagas de 
estacionamento entre pessoas com deficiência física e autistas, solicita-se os 
seguintes dados: Diagnóstico de Ocupação: Informar o quantitativo total de vagas 
reservadas para Pessoas com Deficiência (PcD) atualmente demarcadas no 
município e qual o percentual médio de utilização dessas vagas, com base em 
estudos ou fiscalizações recentes. Cadastro de Beneficiários: Informar o número 
de credenciais de estacionamento (cartões de vaga especial) emitidas atualmente 
para residentes do município, discriminando, se possível, quantas já atendem 
pessoas com diagnóstico de TEA com base na legislação federal vigente. 
Planejamento de Adaptação: Diante do Projeto de Lei em curso, solicita-se que o 
Executivo informe qual o estudo de viabilidade técnica para a atualização da 
sinalização vertical (placas) e horizontal (pintura) para inclusão do Símbolo Mundial 
da Conscientização do Autismo (laço colorido) junto ao símbolo de deficiente físico. 
Ações de Fiscalização: Detalhar como é feita a fiscalização do uso indevido dessas 
vagas e quais campanhas educativas estão previstas para conscientizar a 
população sobre o direito dos autistas à utilização dessas reservas. Impacto na 
Expansão: Informar se há planejamento para a ampliação do número total de vagas 
reservadas na área central e distritos (como Santa Maria e Araguaya), visando 
comportar o novo público beneficiário do PL. REQUERIMENTO Nº. 64/2026 
(sessenta e quatro de dois mil e vinte e seis). Proponentes: Vereadores Juarez 
José Xavier, Diogo Endlich de Oliveira e Dorivanio Stein. Destinatário: Prefeito 
Municipal de Marechal Floriano/ES. Requer informações referentes às Estações de 
Tratamento de Água do município de Marechal Floriano, localizadas nos distritos 
de Victor Hugo, Araguaya, Santa Maria, bem como nas comunidades de Bom 
Jesus, Vila Schunck e no bairro Betinho Simon; CONSIDERANDO a relevância do 
abastecimento de água tratada como serviço essencial à saúde pública e à 
qualidade de vida da população e considerando a a necessidade de transparência 
quanto à gestão, operação e custeio desses sistemas. Posto isto REQUERMOS 
que seja encaminhado a esta Casa de Leis as seguintes informações: REQUER: 
1- Informar se existe parceria, convênio ou qualquer instrumento de cooperação 
firmado com a CESAN (Companhia Espírito-santense de Saneamento) para 
operação, manutenção ou apoio técnico às Estações de Tratamento de Água do 
município. Em caso positivo, encaminhar cópia dos respectivos instrumentos.  2- 
Informar se existem parcerias, convênios ou termos de cooperação com 
associações comunitárias ou outras entidades, especificando quais são essas 



entidades e qual a natureza da participação de cada uma.  3- Esclarecer quem são 
os profissionais responsáveis pela operação das Estações de Tratamento de Água, 
informando:  Nome ou função exercida; Tipo de vínculo com a Administração 
Pública (efetivo, comissionado, contratado, terceirizado ou voluntário); Qualificação 
técnica exigida para o desempenho da função. 4- Informar quais produtos químicos 
e insumos são utilizados no tratamento da água, detalhando suas finalidades e 
periodicidade de uso. 5- Esclarecer quem é responsável pelo custeio dos insumos, 
equipamentos e manutenção das estações, especificando se os recursos são 
provenientes do Poder Executivo, de parcerias ou de outras fontes.  6- Informar 
quem são os fornecedores dos produtos e insumos utilizados no tratamento da 
água, indicando, se possível, os contratos ou processos de aquisição vigentes. 7- 
Esclarecer se há cobrança, direta ou indireta, aos munícipes pelo fornecimento de 
água tratada, seja por parte do Poder Executivo, associações ou qualquer outra 
entidade, detalhando: Forma de cobrança (taxa, tarifa, contribuição, etc.); Base 
legal; Destinação dos recursos arrecadados.   REQUERIMENTO Nº. 065/2026 
(sessenta e cinco de dois mil e vinte e seis). Proponentes: Vereadores Abrão 
Levi Kiffer e Juarez José Xavier. Destinatário: Prefeito Municipal de Marechal 
Floriano/ES. CONSIDERANDO: Que o benefício denominado Auxílio Vale-Feira foi 
instituído por no município a mais de uma década, com o objetivo de valorizar os 
servidores públicos e fomentar a economia local; CONSIDERANDO: Que 
atualmente a Câmara Municipal de Marechal Floriano concede referido benefício 
há mais de 15 (quinze) anos aos seus servidores, demonstrando sua viabilidade e 
relevância; CONSIDERANDO: Que o benefício possui caráter social e econômico, 
contribuindo diretamente para o aumento do poder de compra dos servidores e 
incentivando o comércio local, especialmente os feirantes do município; 
CONSIDERANDO: Que há interesse manifestado não apenas pelo Vereador 
Juarez José Xavier, autor da iniciativa, mas também pelo Vereador Abrão Levi Kiffer 
e demais parlamentares desta Casa de Leis; E, CONSIDERANDO: Que a aplicação 
do benefício pelo Poder Executivo representa medida de valorização do servidor 
público e de fortalecimento da agricultura familiar e da economia municipal; 
REQUEREM: 1- Informar se o Poder Executivo Municipal possui previsão para 
implementação do benefício “Auxílio Vale-Feira” aos seus servidores, nos moldes 
da legislação já existente no âmbito do município. 2- Em caso negativo, justificar os 
motivos da não concessão do referido benefício até o presente momento.  3- 
Informar se há estudos, planejamento ou análise de impacto financeiro visando à 
implementação do benefício no âmbito do Poder Executivo.  4- Manifestar-se 
quanto à possibilidade de ampliação e atualização do valor do benefício, 
considerando sua importância social e econômica. 5- Encaminhar cópia de 
eventuais estudos técnicos, pareceres ou documentos relacionados à concessão 
do auxílio.  INDICAÇÃO Nº. 85/2026 (oitenta e cinco de dois mil e vinte e seis). 
Proponente: Vereador Adriano Domingos Ciurlleti. Destinatário: Exmo. Sr. Antônio 
Lidiney Gobbi  Prefeito de Marechal Floriano-ES INDICO AO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL QUE SEJA REALIZADA, COM URGÊNCIA, REALIZAÇÃO DE 
PATROLAMENTO E CASCALHAMENTO, DA ESTRADA NA COMUNIDADE DE 
BOA ESPERANÇA, ESPECIALMENTE NO TRECHO QUE DÁ ACESSO À 
ESTRADA FAMÍLIA LITTIG. INDICAÇÃO Nº. 86/2026 (oitenta e seis de dois mil 
e vinte e seis) Proponente: Vereador Cezar Tadeu Ronchi Junior Destinatário: 
Exmo. Sr. Antônio Lidiney Gobbi Prefeito de Marechal Floriano-ES INDICO AO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL QUE, POR INTERMÉDIO DAS 
SECRETARIAS MUNICIPAIS COMPETENTES, SEJA VIABILIZADA A REVISÃO E 
ADEQUAÇÃO DO PLANEJAMENTO VIÁRIO E URBANÍSTICO DO MUNICÍPIO, 
COM A IMPLEMENTAÇÃO DAS SEGUINTES MEDIDAS: - Implantação de 
rotatória no entroncamento das Ruas Santana, Avenida Arthur Haese e Rua David 
Canal, com o objetivo de proporcionar maior fluidez ao tráfego e mais segurança 



aos usuários da via; - Implementação de faixas elevadas em todas as localidades 
da região central do município; - Execução do projeto “Calçada Cidadã” em toda a 
extensão do município; - Realização de plantio de árvores e implantação de jardins 
de chuva na sede municipal; - Elaboração e execução de projeto de mobilidade 
urbana voltado à acessibilidade em toda a sede municipal; - Reorganização do 
trânsito na região central, com a adoção de sentido único nas vias, conforme 
estudos técnicos; - Recuo da calçada no lado oposto aos estabelecimentos 
comerciais na Avenida Presidente Kennedy, visando o alargamento da via e a 
criação de vagas de estacionamento que não prejudiquem o fluxo de veículos. 
INDICAÇÃO Nº. 87/2026 (oitenta e sete de dois mil e vinte e seis) Proponente: 
Vereador Diogo Endlich de Oliveira Destinatário: Exmo Sr. Antônio Lidiney Gobbi  
Prefeito de Marechal Floriano-ES Solicito a V. Ex.ª, que seja viabilizada e realizada 
a reforma da pista de skate localizada na Avenida Arthur Haese, no bairro Vale das 
Palmas, neste Município. tendo em vista que a referida pista de skate encontra-se 
em condições inadequadas de uso, apresentando desgaste em sua estrutura, o que 
pode comprometer a segurança dos usuários, especialmente jovens e praticantes 
do esporte. A revitalização do espaço proporcionará melhores condições para a 
prática esportiva, incentivando hábitos saudáveis, promovendo o lazer e 
contribuindo para a inclusão social da comunidade. Além disso, a melhoria da 
infraestrutura urbana valoriza o bairro e garante maior qualidade de vida aos 
moradores.  INDICAÇÃO Nº. 88/2026 (oitenta e oito de dois mil e vinte e seis) 
Proponente: Vereador Diogo Endlich de Oliveira Destinatário: Exmo Sr. Antônio 
Lidiney Gobbi Prefeito de Marechal Floriano-ES Solicito a V. Ex.ª, que sejam 
adotadas as providências necessárias para a realização da roçagem das margens 
das estradas na comunidade de Rio Fundo, neste Município.pois  em razão do 
crescimento excessivo da vegetação às margens das estradas da referida 
comunidade, o que tem prejudicado a visibilidade dos motoristas e pedestres, além 
de dificultar a trafegabilidade e aumentar os riscos de acidentes. INDICAÇÃO Nº. 
89/2026 (oitenta e nove de dois mil e vinte e seis) Proponente: Dorivanio Stein 
Destinatário: Exmo Sr. Antônio Lidiney Gobbi Prefeito de Marechal Floriano-ES 
INDICO AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL QUE, POR 
INTERMÉDIO DAS SECRETARIAS MUNICIPAIS COMPETENTES, SEJA 
VIABILIZADA A REALIZAÇÃO DE ESTUDOS E POSTERIOR MODIFICAÇÃO NA 
ROTATÓRIA LOCALIZADA NO PRIMEIRO SEMÁFORO (SENTIDO VITÓRIA – 
BELO HORIZONTE), COM O OBJETIVO DE IMPLEMENTAR UMA VIA DE 
ACESSO QUE PERMITA A ENTRADA DE VEÍCULOS AO ESTACIONAMENTO DA 
AVENIDA ARTHUR HAESE, ASSIM COMO DEMONSTRADO NO ANEXO. AINDA 
EM TEMPO, SOLICITO QUE AS VAGAS DO REFERIDO ESTACIONAMENTO 
SEJAM REFORMULADAS PARA 45º, FACILITANDO PARA OS MOTORISTAS E 
OTIMIZANDO A UTILIZAÇÃO DO ESPAÇO. INDICAÇÃO Nº. 90/2026 (noventa de 
dois mil e vinte e seis) Proponente: Vereador João Cabral Rodrigues Cancellieri 
Destinatário: Exmo. Sr. Antônio Lidiney Gobbi  Prefeito de Marechal Floriano-ES 
INDICO AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL QUE, POR 
INTERMÉDIO DA SECRETARIA MUNICIPAL COMPETENTE, SEJA VIABILIZADA 
A CONTRATAÇÃO E A DISPONIBILIZAÇÃO DE CAIXOTES PARA DESTINAÇÃO 
DE ENTULHOS PROVENIENTES DE OBRAS CIVIS, COM O OBJETIVO DE 
GARANTIR O DESCARTE ADEQUADO DESSES MATERIAIS NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº. 91/2026 (noventa e um de dois mil e vinte e seis) 
Proponente: Vereador João Cabral Rodrigues Cancellieri Destinatário: Exmo. Sr. 
Antônio Lidiney Gobbi Prefeito de Marechal Floriano-ES INDICO AO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL QUE, POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA 
MUNICIPAL COMPETENTE, SEJA VIABILIZADA, EM CARÁTER DE URGÊNCIA, 
A LIMPEZA E A DESOBSTRUÇÃO DO CÓRREGO BATATAL, INCLUSIVE EM 
TODA A EXTENSÃO COMPREENDIDA DESDE A CONFLUÊNCIA COM O 



CURSO D’ÁGUA PROVENIENTE DA RUA ANTENOR DOS SANTOS BRAGA ATÉ 
O SEU DESÁGUE NO RIO JUCU BRAÇO SUL. POR FIM, DESTACO A 
NECESSIDADE DE REALIZAÇÃO DE AÇÕES PERIÓDICAS DE LIMPEZA, 
DESASSOREAMENTO E MANUTENÇÃO DO REFERIDO CURSO D’ÁGUA, COM 
O OBJETIVO DE GARANTIR A ADEQUADA VAZÃO, PREVENIR ALAGAMENTOS 
E MITIGAR RISCOS À POPULAÇÃO RESIDENTE NAS ÁREAS ADJACENTES. 
INDICAÇÃO Nº. 92/2026 (noventa e dois de dois mil e vinte e seis) Proponente: 
Vereador Reinaldo Valentim Frasson Destinatário: Exmo Sr. Antônio Lidiney Gobbi  
Prefeito de Marechal Floriano-ES INDICO AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL QUE, POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE 
E DEMAIS SETORES COMPETENTES, SEJA VIABILIZADA A AMPLIAÇÃO E 
MODERNIZAÇÃO DO SETOR DE COMUNICAÇÃO RESPONSÁVEL PELO 
AGENDAMENTO DE CONSULTAS E EXAMES, BEM COMO A IMPLEMENTAÇÃO 
DE UM SISTEMA DE LEMBRETE PRÉVIO AOS PACIENTES. De forma mais 
detalhada indico: - O fortalecimento do setor de comunicação vinculado ao 
agendamento de consultas e exames, com a adoção de ferramentas e estratégias 
que garantam uma comunicação mais clara, objetiva e eficiente com os pacientes; 
- A criação de um sistema de lembrete de consultas e exames, a ser realizado no 
dia anterior ao atendimento, por meio de canais como mensagens de texto, 
aplicativos de comunicação ou ligação telefônica; - A utilização desse momento de 
lembrete também como ferramenta de confirmação de presença, possibilitando a 
reorganização das agendas em casos de desistência ou impossibilidade de 
comparecimento, otimizando o atendimento. PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL 
Nº 021/2026 (zero vinte e um de dois mil e vinte e seis) Comissões: - Comissão 
de Legislação, Justiça e Redação Final  - Comissão de Finanças e Orçamento  - 
Comissão de Educação, Saúde e Assistência Projeto de Lei nº 05/2026 (zero 
cinco de dois mil e vinte e seis) Autoria: Mesa Diretora Ementa: “Dispõe sobre 
o Programa de Estágio para Estudantes, no âmbito do Poder Legislativo Municipal”. 
Retorno a palavra ao senhor presidente. Palavra do Vereador Presidente Juarez 
José Xavier: Encaminhamos às Comissões Permanentes os Projetos de Leis lidos 
pelo Secretário nesta Sessão Ordinária. Passamos para o expediente do dia 
facultando a palavra por 5 (cinco) minutos ao vereador Angelo Traspadini. Palavra 
do Vereador Angelo Fernandes Traspadini:  Peço licença para usar a tribuna 
Presidente. Primeiramente quero agradecer a Deus por estar aqui nessa casa de 
leis, e a todos vocês que estão aqui presente assistindo. Saudar o presidente, 
saudar os colegas vereadores. Hoje eu vim fazer um agradecimento, ao secretário 
Thiago, do Marechal Florir, tivemos lá em Araguaia com as crianças plantamos as 
flores. Foi muito bom e espero que seja não só em Araguaia, por exemplo, Santa 
Maria, Rio Fundo, nos bairros e nos distritos no interior que merece também que 
seja aplicada essa jardim florflori. E também o mês de janeiro fiz um pedido de um 
bueiro que segue aqui da linha, Rua Delimar Schunk lá em cima. Agradecer o 
colega vereador Coquinho, que é funcionário público e tá ali também, tá lá na 
demanda trabalhando para fazer esse bueiro a meu pedido. Agradecer a secretária 
Nilda, né, Coquini junto, né, tá aí também. E também eu quero novamente cobrar 
que nesse dia do feriadão passei em Rio Fundo e pessoas pagando no particular 
para fazer roçagem e aonde que nossa prefeitura, digamos assim, tem funcionário 
para roçar as estradas que as estradas estão cada vez pior e complicado, 
entendeu? Então peço aqui, cobrar de novo mais ou menos para ver que o prefeito 
e o secretariado tomem essa atitude e faça esse serviço para a comunidade. 
Agradecer a secretária também que ao meu pedido e de mais colegas também, que 
a máquina passando lá da pousada e dos Ferreirinha saindo aqui no Pontilhão em 
Rio Fundo e diz que vai chegar passando a estrada do Rio Fundo, chegar também 
até a igreja Santo Antônio, tá sempre precisando também. E também quero reforçar 
já fiz também, o colega Chapolim o pedido ali na Delimar Schunk, Eh, aquele bueiro 



tá muito perigoso para idoso, crianças que passam ali, até pessoa de carro, de 
bicicleta e também aquele corrimão lá na Joyce também, entendeu? Ademais 
também reforçar, entendeu, esse pedido também que não só ela e todos os 
moradores que precisam de um corrimão urgente lá, entendeu? E também pedir a 
limpeza lá na rua, lavagem para lavar a rua lá que tá precisando, viu? Então venho 
aqui hoje agradecer presidente, vê que esses secretariado, prefeito que faça um 
Marechal melhor nas estradas que tá precisando. Desde já agradeço a todos e uma 
boa noite a todos. Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: Vereador 
Coquinho Palavra do Vereador Abrão Levi Kiffer:  Boa noite a todos. Quero 
cumprimentar aqui, senhor presidente, os colegas vereadores, os funcionários 
dessa casa, os presentes, uma servidora municipal aqui presente, a todos que nos 
assistem. Eh, eu gostaria que o Thiago colocasse uma foto ali do bueiro que a gente 
deu início hoje lá no Morro dos Figer, no Caracol, né? Eh, também é um pedido do 
vereador Chapolim, né? Juntos, foi lá, viu a necessidade. Então, nós demos início 
hoje e amanhã será feito a caixa e o término desse bueiro. Eh, também fizemos o 
início hoje de um bueiro aonde o vereador Transpardini também fez a solicitação. 
Amanhã nós estaremos executando o bueiro que é aqui na Delimar Schunk. Pode 
mostrar as fotos. A máquina já esteve lá hoje, nós já limpamos o trecho e as 
manilhas já estão no local para ser executada amanhã. Nós fizemos a limpeza, 
estava muito apertado, graças a Deus. Quero agradecer a Secretaria de Obras, a 
Secretaria de Interior e Transporte, Thiago e a nilda, pelo empenho e nos 
atendendo nesses pedidos, porque ali tem o transporte escolar, né, vereador eh 
Transpardini, vereador Chapolim, são pessoas que também junto com os outros 
vereadores se preocupam com o nosso interior do município. Quero também 
agradecer, hoje eu estive lá de volta na rua ali, eu esqueço o nome que é por baixo 
da maçonaria ali, queria que botasse a foto. É, nós fizemos ali, ó, captação da água 
e incrível que veio uma chuva na sexta-feira e já, graças a Deus, a água já está eh 
escoando ali pros bueiros e os moradores ali pedem encarecidamente que o 
prefeito faça essa rua, troque esses bloquetes velhos que estão ali, porque foi feito 
esse meio ali que vocês estão vendo, foi botado os bloquetes novos, entendeu? 
Então, ficou um serviço de excelência. Quero agradecer muito o secretário e 
também os servidores da secretaria que trabalharam ali intensamente para que 
essa obra ficasse pronta. Os moradores ali agradecem que agora não tem mais 
água na casa deles. Antes essa água corria e ia na casa deles, chegou a derrubar 
até muro e hoje eh, graças a Deus, se encontra com esse trabalho. Quero dizer 
também aqui que fiz uma solicitação junto com o vereador Juarez, ele é o autor do 
projeto do Vale Feira. Eu estive lá com servidores, tem uma hoje servidora que veio 
aqui, todos prometeram que iam vir aqui, mas eu acho que eles já estão até, ô 
presidente, desacreditados. Mas nós não vamos deixar de pedir ao prefeito que 
pague pelo menos esse Vale Feira que tanto tempo tá agarrado e ajuda os 
servidores. Estive conversando com eles, presidente, eles me pediram 
encarecidamente, peço a todos os colegas vereadores para que nós possamos 
fazer essa reivindicação ao prefeito, que pague esse Vale Feira. Isso vai ajudar, né, 
servidor, a gente tava conversando como que vai ajudar. Salário já tá defasado, 
mas tá lá, tá a lei, tem tudo. O nosso presidente vai falar aqui, ele colocou uma 
emenda, no orçamento, eh, destinou no orçamento, né, vereador, para que seja 
pago. Por favor, vamos pedir para o prefeito fazer isso, pelo menos para os 
servidores.Também vou pedir aqui ao secretário que tem várias lâmpadas no nosso 
município que tá apagada, principalmente nas ruas principais. Temos aqui perto ali 
do Afonsinho Lovate, na rua do Sapo, já tem duas lâmpadas que os moradores 
estão me ligando. E por favor, fora os outros lugares que tá escuro para trocar essas 
lâmpadas, o reator, não sei, entendeu? Urgentemente pra população. Nós sabemos 
que tem um contrato aí, não é muito barato e a gente precisa dar essa assistência 
aos moradores. Desde já agradeço a todos. Muito obrigado. Uma boa noite a todos. 



Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: Vereador Cabral Palavra 
do Vereador João Cabral Rodrigues Cancellieri: Boa noite a todos. 
Cumprimentar as pessoas que se fazem presentes aqui no plenário e as pessoas 
que estão nos assistindo em casa aí via internet. Eh, na verdade, a gente que tá 
aqui como vereador, a gente tá sempre batendo na mesma tecla, às vezes no 
mesmo problema. Às vezes é um problema que pode ser resolvido em meia hora, 
2 horas, 3 horas, mas nesse município ele demora 3 meses e talvez um ano. A 
respeito do bueiro lá da linha. Teve outros vereadores lá olhando o bueiro. Aquele 
bueiro eu fiz quando eu era vice-prefeito, fizemos um mutirão junto com a 
comunidade. Só que toda obra, quando se faz uma obra, ela tem que ter 
manutenção. E o que tá acontecendo em Marechal é isso. Se foi feito várias obras 
no passado, a manutenção dela tem que ser constante. Isso aí é igual a gente, com 
a saúde da gente, tem que ter manutenção. Vocês vê, por exemplo, aqui, se pegar 
aqui no Super Top até o Santa Rita, olha aquele calçadão, que vergonha. Uma hora 
uma cobra vai morder alguém, tanto mato que tem aquilo ali. Fiz uma indicação 
aqui a respeito dos córregos. Hoje os moradores ali, presidente, naquela 
comunidade ali perto do Lile, do bar do Lile, do Laerssio Wassem, ninguém aguenta 
mais. O rio acabou, o mato tomou conta e olha lá, aquilo ali parece uma floresta, 
não parece um rio. Aquilo ali é o rio, o córrego do Santa Rita. Parece que eles estão 
fazendo lá propaganda do BH. Tudo que se vende lá tem dentro do rio. É lata de 
óleo, é sabão em pó, é sabonete, é absorvente. Dá uma olhadinha naquilo lá. Isso 
aí chama-se descaso. É o que eu falei aqui agora. Tudo tem que ter manutenção. 
Antes tinha uma limpeza periódica. A cada dois meses era feita a limpeza do 
córrego, mas essa administração abandonou. Se vocês acharem que o vereador 
aqui talvez tá exagerando, amanhã pega o calçadão da Arthur Haese, aonde a 
gente trabalhou muito na gestão passada como vice-prefeito, os dois João, e a 
gente urbanizou tudo aquilo ali, até o nego planta. Se vocês passarem em frente 
aquele posto de gasolina ali, ô Chapolim, onde você joga futevôlei, ali, vocês vão 
ver touceira de mato enorme dentro dos canteiros. Será que não tem alguém da 
prefeitura para fiscalizar essa parte? Não. Aí você vê o chefe do executivo, agora é 
o tal do prefeito Beijaflor, pega uma flor, vai lá e coloca no canteiro. Aí aquela 
mesma flor passa pro secretário. Se passar um vereador, se passar um 
comerciante, ele pega aquela flor e vai lá e coloca. Aí bota na internet. Era o prefeito 
Caviar. Nunca vi, não conheço. Só ouço falar. Falava o pessoal, né? Era o prefeito 
Maruí, aquele que enche o saco, incomoda, mas ninguém vê esse cidadão em lugar 
nenhum em Marechal. Agora o prefeito Beijaflor. Prefeito Beijaflor, nós temos que 
olhar também, eu sou a favor que se faça um canteirinho bonitinho, uma 
jardinagem. Eu sou a favor, eu acho legal, mas a coisa em Marechal tá desandando 
de um tal jeito que eu nunca vi. Eu nunca vi uma cidade tá ficando feia em um ano. 
O que tava tudo acertadinho, né? Bonitinho. Olha como está Marechal. Vocês 
passam nas duas pontes amanhã, por exemplo, o Cabral tá falando aqui. Vai chegar 
uma época aqui que nós vamos ter que dar uma chuteira, um sapato pro pessoal 
andar do lado da ponte ali, onde tem aquele patamar bonito de madeira que era 
antes. Tá tudo levantando aquilo ali. Daqui a pouco vai arrancar os dedos. Quando 
eu falei aqui com o Juarez, parece mentira. Se vocês passarem no Batatal, teve as 
enchentes, né? Tava eu e o vereador Angelo esses dias conversando ali perto do 
Paganini, perto do Padilha na frente. Se vocês passarem lá, vocês vão ver um poste 
caído praticamente dentro do calçadão com as pontas de ferro assim. Eu já pedi 
para tirar aquilo lá, mas parece que a voz do vereador aqui eles não atendem. Se 
não quer me atender, não tem problema, mas atende a comunidade, porque a 
comunidade paga imposto, não é isso? Aqui se no passado recente, Martinho, se 
colocaram aqui a respeito de um raio-x, não é isso? Tudo que se começa com essa 
administração não vai pra frente. O raio-x acabou, tá todo mundo procurando o 
vereador aí porque não tem raio-x. Antes os consultórios dentários aí, os 



consultórios médicos odontológicos funcionavam aqui. O vereador Angelo esteve 
lá em Soído, eu tive, o pastor teve, tá lá por causa de um compressor, não é isso? 
Três meses um compressor quebrado e a população de Soído hoje não tem um 
atendimento adequado na parte odontológica. Será que o povo de Soído também 
não paga imposto? Não, gente, paga. Paga. E mesmo que não pagasse o imposto 
direto à prefeitura, ele paga a parte federal, porque são descontados os seus 
impostos federais também e que chegam até o município de Marechal Floriano. 
Mais um minuto. E a gente vê o quê? Novamente é um descaso. O Coquinho falou 
aqui a respeito da iluminação pública, né, Coquinho? É porque parece que o 
prefeito agora vai começar a criar só morcego, porque você sabe que morcego 
gosta de escuro. Então você avisa que uma lâmpada tá queimada. Essa da Rua do 
Sapo, eu já avisei lá no Show House, eu já avisei. Aqui perto do antigo posto de 
saúde eu já avisei. Mas isso, gente, você acha que é papel do vereador sair catando 
lâmpada por lâmpada para avisar um secretário? Não é não. A Secretaria de Obras 
tem que ter um carro para rodar uma vez por semana à noite para ver o que tá 
acontecendo na parte de iluminação. Tem que ter uma pessoa para correr os 
córregos. Tem que ter uma pessoa que anda a pé para olhar os calçadões, onde o 
povo não consegue nem andar mais. A respeito dos cachotes, como eu falei aqui, 
antes tinha o cachote que tirava entulho. Vereador Juarez, sempre teve em 
Marechal, sempre. E hoje as pessoas colocam o entulho na rua. Por quê? Porque 
se você for pagar um caixote particular é R$ 800. Talvez eu possa pagar um caixote. 
Nem três caixotes eu não consigo pagar. Você imagina uma pessoa que ganha um 
salário mínimo em Marechal Floriano. Então é o descaso. Marechal tá entregue às 
baratas, como o Vaninho colocou um dia aqui. Palavra do Vereador Presidente 
Juarez José Xavier: Vereador Martim Palavra do Vereador Martim Miguel 
Trarbach: Farei uso da tribuna. Boa noite a todos. Cumprimento presidente, meus 
colegas vereadores, os servidores dessa casa de leis, ao público aqui presente e 
aqueles que nos acompanham através das redes sociais. A gente eh parece que é 
um filme sem fim, né? É um filme de terror. A gente vê fazer indicações, 
requerimentos e no final de tudo isso, o que se quer, qual o papel do vereador? É 
a demanda da população que ele tá atendendo. Não é o vereador, não é a vontade 
do vereador, o desejo do vereador em fazer aquilo que ele quer. Ele está a serviço 
da comunidade, ele tá a serviço das pessoas e ele tá a serviço para aqueles que 
não têm voz, aqueles que buscam na gente a confiança para que a gente possa 
fazer as coisas por eles. Falou-se em iluminação pública. Iluminação pública tem 
um contrato sim, mas ele se inspirou e a empresa ela não fez a última medição dela 
até hoje porque tem problema. Então a nossa rua vai ficar escura por mais um 
tempo. Isso é gestão? Não é. É porque os interesses já não são mais os mesmos. 
As medições 150, 180 elas não podem mais ser feitas da forma que eram feitas. E 
aí é um problema. Tem a questão dos matos aí nos córregos, nos rios, as ruas que 
são varridas heroicamente pelos nossos garis, mas tem contrato de limpeza pública 
sim de uma empresa, mas também não atende, não atende os interesses que eram 
pretendidos. Então as praças enchem de mato, os locais onde as crianças precisam 
brincar tá cheio de mato e não se faz nada, não se contrata. Antes era fácil contratar 
também, porque fazia-se as dispensas de licitações, aqueles 125.000, 120.000 bem 
arrumadinho ali, convidava, ia lá duas, três medições, acabou o dinheiro, vamos 
fazer outra e vamos fazer outra, vamos fazer outra. E aí a coisa acontecia do jeito 
que queriam. Essa Câmara se posicionou e acabou com essa farra. E aí falam que 
as empresas não querem, já falei isso aí, que querem sim, empresas sérias querem 
vir para cá. É só abrir as portas e colocar as coisas dentro da legalidade, dentro do 
portal da transparência, respeitar os prazos para que as empresas possam 
participar e a coisa vai acontecer. Do projeto Cabral Florir, né, que é a ação Florir. 
Eu acho que assim é legal, é importante, mas são tantos problemas maiores, mais 
impactantes, que vai mexer com a vida das pessoas, que isso pode se esperar, 



pode ser secundário. Se a cidade não tem ruas limpas, não tem calçadas decentes, 
o que adianta ter flor? Então é um passo de cada vez. Aí nós estamos falando aqui, 
Cezinha, você fez um projeto de lei de acessibilidade, de canteiros, de calçadas. E 
aí o que acontece? Eu olho todo dia o portal da transparência porque eu preciso 
fazer as minhas coisas enquanto empresário e aí abro também o da prefeitura para 
ver quais os movimentos. E aí eu sempre pedi aqui duas ou três indicações sobre 
reforma, ampliação de calçadas, passeios públicos, acessibilidade, rampa de 
pedestre. E aí hoje aparece lá um pagamento de R$ 105.000 de calçada, de 
recuperação de calçadas e rampa de pedestre. R$ 105.000 numa medição única. 
Hoje, dia 7 do 4, tá aqui para quem quiser ver, eu posso postar depois aqui. Então, 
R$ 105.000 eu tenho empresa, teria que fazer aproximadamente 1000 m² de 
calçada. E eu não vi nem 1 m de calçada, porque se tivesse sido feito, o prefeito 
tinha postado nas redes sociais, porque quando ele fez 5 m², ele fez um círculo lá 
na rua do banco do Banestes. E onde estão essas obras? Onde está essa 
recuperação de calçada? Aí você vai buscar as fotos no site, não tem. Então, 
continua-se brincando com o recurso público. O bem mais precioso que a gente 
tem, onde tem que se aplicar, onde tem que fazer, ele vai pelo ralo. E aí não tem 
dinheiro, Cabral, para fazer roçada, não tem dinheiro para fazer limpeza. E esse 
dinheiro aqui desses 1000 m de calçada, onde que tá 1000 m de calçada? É nada 
mais, nada menos do que 1 km de calçada. Então assim, tá muito estranho as 
coisas. Continuam estranhas as coisas. A outra coisa foi em relação aos aditivos 
das obras. Eu fiz um apanhado, só um minuto, senhor presidente. Nós temos aqui 
hoje três obras em andamento. Uma obra recém iniciada aqui em frente ao posto e 
duas obras em reforma, que é uma em Araguaia, do posto de saúde lá da unidade 
de saúde e uma que era da escola aqui do sítio Rhupf. Cinco ou seis obras. Dessas 
cinco ou seis obras, três são do mandato passado iniciadas, uma inclusive em 
2023, a de vocês lá em cima de Victor Hugo. Então assim, uma vergonha, vai ter 
obra que vai passar, vai ter 60 meses, 5 anos, 4 anos e aí o dinheiro sai pelo ralo, 
porque a empresa pede aditivo de prazo, aí ela pede reequilíbrio financeiro, ela tem 
direito ao reajustamento da planilha dela do contrato. E aí uma obra que é para ser 
de 1 milhão vai passar por 1 milhão e 200, 1 milhão e 300. Então, gente, nós 
enquanto vereadores, nós temos que botar a boca no trombone, nós temos que 
denunciar, nós temos que ir para cima, porque se continuar essa farra aqui, o 
município vai cada dia mais, ao invés de dar um passo à frente, vai dar três passos 
atrás. Boa noite a todos, muito obrigado. Palavra do Vereador Presidente Juarez 
José Xavier: Vereador Diogo Palavra do Vereador Diogo Endlich de Oliveira:  
Farei uso da tribuna. Boa noite a todos. Eh, eu posso parecer um pouco repetitivo, 
mas eu preciso mais uma vez falar da questão da causa animal aqui nessa tribuna. 
Em 2025, o meu primeiro requerimento que eu fiz, eu fiz o requerimento falando 
sobre uma doença chamada esporotricose, que acomete gatos do município e pode 
ser transmissível para outros animais, inclusive para seres humanos. Cobrei 
soluções, fiz indicação, corri atrás dessa demanda e até hoje não fomos 
contemplados com nenhuma solução. E agora, mais uma vez gostaria de pedir o 
Thiago para colocar, eu não gosto de pedir para colocar essas fotos aqui, senhores, 
mas eu sou obrigado a colocar essa foto aqui. Gostaria que os senhores dessem 
uma pequena olhadinha. Esse animal, senhores, eu tenho acho que umas 60 fotos 
desse animal. Eu passei o final de semana e o feriado todo recebendo fotos desse 
animal que tá sendo comido vivo no Morro da Macefel. Por esta mesma doença 
que eu pedi soluções no ano de 2025. Esse animal provavelmente tá com 
esporotricose e eu recebi centenas e dezenas de pedidos no final de semana e 
feriado. Em 2025 nós tínhamos R$ 328.000 na pasta do bem-estar animal. Dinheiro 
esse que poderia estar evitando essa situação. Agora, esse animal provavelmente 
precisa ser recolhido, precisa ser isolado, precisa de tratamento. É uma questão de 
saúde pública. Isso pega em seres humanos, gente, pega em outros animais, em 



seres humanos também. E ele está circulando nas ruas de Marechal, ele e outros 
animais que também se encontram na mesma situação. Inclusive, já entrei em 
contato com a veterinária, com a secretária de meio ambiente e a veterinária estava 
em outro setor hoje, não pôde ir atender o animal. A secretária, ela trabalha em 
outra secretaria, ela trabalha na Secretaria de Saúde e atende também a Secretaria 
de Agricultura. Amanhã a gente vai tentar localizar esse animal. Eu faço um convite 
ao excelentíssimo senhor prefeito municipal, que arquivou o projeto da Secretaria 
de Bem-Estar Animal, a estar presente amanhã na parte da manhã, onde a gente 
vai tentar localizar esse animal que está andando nessas situações no nosso 
município. Aí talvez ele possa dar uma solução. Porque, senhores, a veterinária vai 
lá amanhã, a gente vai recolher esse animal e vai colocar esse animal onde? Esse 
animal precisa ser isolado, esse animal precisa de no mínimo 6 meses de 
tratamento com medicamento muito caro. A gente não tem estrutura, a gente não 
tem medicamento. E aí a funcionária, que é a veterinária, tem boas intenções. A 
secretária de meio ambiente também se colocou à disposição, mas como que a 
gente vai fazer com esse animal se a gente não tem um local para colocar ele? Não 
tem medicamento, não tem nem sequer um veterinário especialista nesse caso, 
porque a veterinária que hoje tem no município é para atender a saúde, as questões 
da agricultura. Vamos lá amanhã ficar olhando pra cara desse gato, um olhando 
pra cara do outro, sem saber o que fazer. Então era bom que o prefeito também 
estivesse lá, porque foi ele que suplementou o dinheiro e desviou a finalidade do 
dinheiro de 2025 para outras áreas e deixou essa área sem recurso nenhum. E 
esse mesmo prefeito, senhores, que esteve comigo em Alfredo Chaves no começo 
do ano passado, esse mesmo prefeito, senhores, que esteve comigo no evento do 
governador em Vitória, foi lá para fazer foto pra mídia social, somente pra mídia 
social, onde foi inaugurado o segundo ciclo do PET Vida, que é do governo do 
estado. Ele foi lá, “vamos fazer o bem-estar animal em Marechal Floriano”. Foi só 
foto de internet, mas um ano passou e estamos sem providência nenhuma. Então 
eu peço à população também que nesses casos continuem denunciando na 
ouvidoria animal da Câmara. É por este canal que a gente documenta as 
necessidades do município com relação aos animais. Diante disso, quero também 
dizer para a população de Marechal que estaremos tomando providências, não só 
com relação a este animal que coloquei na tela para vocês, mas com relação a todo 
o descaso da questão da causa animal no município. Também quero anunciar aqui 
em primeira mão para todos que já estamos organizando uma audiência pública, 
onde eu irei me reunir com os membros da Frente Parlamentar, pastor Adriano, o 
Vaninho, e contamos com o apoio dos colegas também para a gente poder 
organizar uma audiência pública para debater esse assunto. Para finalizar, 
senhores, eu gostaria de deixar aqui uma reflexão. Como foi lida aqui a mensagem 
bíblica que é lida todo o início de sessão aqui na Câmara, eu gostaria de repetir o 
que foi lido. Foi lido aqui Provérbios 12:10: “O justo cuida bem dos seus animais, 
mas o coração dos ímpios é cruel.” Eu não sou uma pessoa religiosa, mas eu me 
sinto, só um minuto, eh, para concluir, mas eu me sinto no direito porque a 
sociedade ela é de maioria cristã e muito da moralidade da cultura ocidental advém 
de conceitos cristãos. E a Bíblia lá em Gênesis diz que o homem teria domínio 
sobre os animais, mas a Bíblia também diz que o justo cuida dos seus animais. 
Então, ou seja, domínio não é abandono, domínio é responsabilidade. 
Responsabilidade porque nós, seres humanos, é que temos a consciência e as 
condições para cuidar dos animais. Mas aí eu faço uma pergunta, senhores, povo 
florianense: quem é o responsável pelos animais que estão na rua? Quem é o 
responsável? A resposta está na Constituição, artigo 255. É dever do poder público 
proteger a fauna e evitar a crueldade. Ou seja, a responsabilidade é do estado e na 
prática do município. Estamos falhando como sociedade, estamos falhando então 
como seres humanos. Isso não é uma opinião, isso está na Constituição. E quem 



acredita na Bíblia também é um conceito bíblico. Então, para finalizar, eu me 
pergunto mais uma vez: o município está cuidando dos seus animais? O gestor da 
nossa cidade, que tanto gosta de orar e citar o nome de Deus, está cuidando dos 
nossos animais? A Bíblia responde: “Senhores, o justo cuida bem dos seus animais, 
mas o coração do ímpio é cruel.” Obrigado a todos. Palavra do Vereador 
Presidente Juarez José Xavier: Vereador Hilario Palavra do Vereador Hilario 
Oliveira Neto: Uma boa noite a todos. Cumprimentar o nosso presidente Juarez, 
assim cumprimento os demais colegas vereadores, cumprimentar o público 
presente na pessoa do nosso amigo Gibran, que no último sábado fez seu 
aniversário. Gibran que é um cara que talvez não aparece aqui na frente, mas nos 
bastidores faz um trabalho exemplar nessa Câmara. É tipo um pai de todos, tenta 
resolver o problema de todo mundo aí. Então, parabéns Gibran pelo seu 
aniversário. Falar aqui um pouco sobre as matérias dessa noite. Trago aqui um 
requerimento para a Secretaria de Saúde, meio que reiterando o requerimento que 
eu havia feito, onde o senhor secretário enviou uma resposta, mas uma resposta 
tão vaga, tão vaga, que eu acabei com mais dúvida com a resposta do requerimento 
do que antes, onde eu pedi o valor que foi pago pelo aluguel do aparelho de 
ultrassom e não tem o valor. A resposta veio que o valor era englobado no valor 
pago. Qual o valor? Como é que você paga uma coisa que você não sabe o valor? 
Não tem lógica isso. E demais respostas, quando a gente pede cópia dos pedidos 
que o município fez para obter as prestações de conta restantes, né, que faltaram 
apresentar, a cópia que ele me mandou desse pedido foi posterior ao requerimento 
que eu enviei, então não faz sentido. Então a gente reitera esse requerimento, né? 
Então estamos pedindo novamente resposta porque o trabalho do vereador é 
legislar, fiscalizar, representar o povo e fiscalizar é uma obrigação que a gente tem. 
A gente tem que fiscalizar, mas para isso a gente precisa dessa ajuda do poder 
executivo, né? De fornecer essas informações para que a gente possa cumprir o 
nosso trabalho. Falar aqui também de um projeto de lei que a gente apresentou 
aqui, que é para instituir no calendário de esporte do município a Corridinha Passos 
da Inclusão, não pude estar, pois estava em reunião da CPI, mas o Mateus meu 
assessor esteve presente em Domingos Martins com o vereador Joney, que faz um 
belo trabalho na luta pelas crianças autistas, pelas famílias atípicas. Então o Joney 
que é idealizador desse projeto em Domingos Martins. Então mandei o Mateus lá 
para conversar com ele, dialogar, entre outros assuntos, né, pedir informações 
sobre esse projeto para que a gente possa trazer também para Marechal Floriano. 
Falar aqui também nesse final de semana a gente tem o início do campeonato 
intermunicipal Marechal Floriano e Domingos Martins. Aqui grande parte dos 
colegas é apoiador do esporte. Temos o Chapolim lá que fica de frente pro Apolo e 
diversos outros colegas, Cezinha, Ângelo em Araguaia, Juarez no América, eu em 
Santa Maria. Eh, mas uma coisa que a gente vai pedir aqui é que haja policiamento 
nos jogos, não é só dar uma passada. Hoje, graças a Deus, a sexta companhia 
vem fazendo um trabalho exemplar no município. Hoje a gente tem mais policiais 
na sexta companhia, então que possa ter uma viatura parada acompanhando os 
jogos. A gente sabe que é um momento de diversão, mas muitas das vezes acaba 
gerando brigas e muitas das vezes é um lugar para ir com a família, para 
acompanhar o futebol no dia de domingo, algo agradável. Então a gente pede que 
haja policiamento durante os jogos, como o campeonato Marechal e Domingos 
Martins e a sexta companhia atende esses dois municípios. Nada mais justo do que 
ter esse policiamento para dar segurança aos atletas e quem gosta de um bom 
futebol. E outra coisa que a gente pede, né, quem acompanha futebol, tá de frente 
com o futebol, sabe do valor que as equipes amadoras gastam para participar de 
um campeonato desse com jogadores e tudo mais. Então a gente pede que tenha 
uma programação, as duas prefeituras se unem e coloquem uma premiação em 
dinheiro, que aí assim possa dar um incentivo maior pro time, um retorno financeiro, 



né? Já que tem tantos gastos, times que gastam 20, 30, 40 mil numa competição 
para promover esse entretenimento para a nossa população. Do amis é mais isso 
mesmo. Forte abraço a todos e fique com Deus. Palavra do Vereador Presidente 
Juarez José Xavier: Vereador Pastor Adriano Palavra do Vereador Adriano 
Domingos Ciurlleti: Boa noite, senhor presidente, demais vereadores, público 
presente. Falar aqui da indicação que eu fiz do patrolamento lá em Boa Esperança. 
É a estrada indo para a família Littig. Acho que o sobrenome é bem comum, né? 
Não sei se é perseguição, porque essa estrada chega na casa do ex-vereador 
Mailson Littig. Está horrível. Mas também além dele tem o transporte escolar que 
passa lá. Eu acho que tinha que acabar com essas birras, tá? As pessoas já 
reclamaram, motorista que não tem como passar. Vai chegar uma hora que vai ter 
que deixar os alunos na estrada ou pedir os pais. Eu acho que já parou de chover. 
Eu acho que poderia dar uma atenção, não só esse local, mas praticamente Boa 
Esperança, boa parte está abandonada. Apesar que o que não tá abandonado, né? 
Falou aqui da estrada do Rio Fundo que tem mais mato. Isso porque nem falou do 
asfalto lá, né? Tem que andar de cavalo, não dá não, que senão o cavalo quebra a 
perna, tá? De tão abandonado que está. Isso entre outros locais. Infelizmente é a 
realidade. Colega Diogo aí tá batendo nessa tecla, mas existe uma solução, um 
remédio bom, tá? Para talvez ser atendido, colega. É só parar de pedir informação 
ao prefeito e parar de fiscalizar. Aí talvez ele aceita, que é assim que funciona as 
coisas. Se você abaixa a guarda e começa a pedir bênção ao prefeito, é fácil. Aí 
ele vai atender algumas demandas, com certeza, se parar de cobrar e bater nele. 
Isso é fato. Na verdade, como diz, é um cala-boca nos vereadores. Tá aí o Martinho 
falou outra coisa muito interessante sobre a cidade. Meu pai falava que algumas 
pessoas, você dá uma enxada amanhã depois para cavar, para trabalhar, ela vai 
estar dentro de uma máquina. Nosso prefeito, você dá uma grande máquina a ele, 
ele vai deixar Marechal Floriano que nem uma favela, tudo acabado. Você vai nas 
unidades de saúde, não tem nada, ele não consegue. Calçada, esquece. Não sei 
da onde tirou isso. O Cabral falou aqui sobre ali, passa ali perto da padaria do 
Vicente naquela ponte lá. E outra, teve pessoas que tiraram foto e mandaram 
diretamente pro prefeito, mas como diz, é perseguição. Eu fui buscar algumas 
pessoas também que de vez em quando mandam umas mensagens agradáveis 
pra gente. Eu tirei um tempinho para buscar sobre essas pessoas. Eu tive a grata 
surpresa de ver que o cara que mais me mandou mensagem me ofendendo tá com 
filha, mãe, tudo na prefeitura. Não sei. Eu achei que as pessoas estavam brigando 
porque tinham interesse de ajudar o município ou interesse próprio e algumas 
pessoas que estão se levantando para até atingir alguns vereadores. Eu tenho 
acompanhado rede social de quase todos. Aí você vai lá buscar, a pessoa tem 
vínculo na prefeitura ou chegou nessa gestão há pouco tempo. Infelizmente 
algumas pessoas, como diz o outro, não estão interessadas no bem-estar do 
município. Não estão preocupadas como essa gestão vai deixar o município. Eu 
fico com dó do próximo prefeito que pegar esse abacaxi. Pegou uma cidade 
organizada e vai ser entregue um lixo. Eu espero em Deus que a justiça coloque a 
mão e deixe esse processo voltar. Eu espero que chegue esse processo dessa 
possível cassação e os vereadores aproveitem esse momento, aqueles que falaram 
que não teve tempo para ver o relatório, pega esse relatório, vamos aproveitar, 
vamos sentar todo mundo e vamos ler de novo. Vamos buscar aquele que tem 
alguma dúvida para ver que vai chegar esse momento. Eu creio que não tem como. 
Nossa cidade tá acabando. A mulher falou aqui quando o Diogo tava falando. 
Interessante. Realmente tem razão. Se não cuida nem do ser humano, será que 
vai cuidar dos bichos? Como é que vai cuidar? Nós estamos falando lá da creche. 
Vamos falar da creche agora de obras. Eu não sei se é um combinado, talvez entre 
o ex-prefeito e o atual. Talvez é pro Cacau voltar e inaugurar, né? Talvez o acordo 
entre eles. “As obras que eu deixei, você faz favor de deixar. Quem vai inaugurar 



sou eu.” Porque talvez deve ser isso, que não tem como. Agora pediu lá um aditivo 
de tempo de mais de 180 dias, 6 meses para obra de Victor Hugo, uma obra que 
deve passar aí de 1000 dias. É o quarto aditivo. Eu pedi informação aqui, vou 
esperar a resposta, vou juntar tudo que foi mandado e vou ver qual medida legal 
eu posso tomar. Não só eu, mas grande parte de Victor Hugo tá revoltada com essa 
situação. Várias mães esperando essa creche lá e praticamente a pessoa 
brincando, brincando de ser prefeito, brincando numa cadeira. Na cadeira não, que 
ele não para na cadeira, né? Fica mais andando atrás do governador querendo 
puxar o saco do que sentado ali onde deveria trabalhar, tá? Mas é isso. Boa noite, 
senhor presidente. Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: 
Vereador Chapolim Frasson Palavra do Vereador Reinaldo Valentim Frasson:  
Farei uso da tribuna. Boa noite a todos. Em nome da mesa diretora, eu cumprimento 
meus colegas vereadores, as pessoas aqui presentes e quem nos acompanha pela 
internet, né? Vou apresentar algumas das minhas indicações. Eh, a primeira delas 
é com relação à saúde, né? É um assunto na qual o nome é estranho, absenteísmo, 
né? Que significa ausência, né? Eu tô fazendo uma indicação para ampliação e 
modernização do setor de comunicação responsável pelo agendamento de 
consultas, exames e cirurgias, né? Esses consultas, exames e cirurgias feitas pelo 
estado. E o que eu tô solicitando aqui? A ampliação nesse serviço de comunicação 
com os pacientes, né? Hoje a gente tá tendo um problema. Thiago, se você puder, 
coloca um gráfico ali, fazendo o favor. Pessoal, isso aqui é o índice de ausência de 
pacientes de Marechal Floriano que são atendidos pelo estado, A gente tava com 
30%, reduziu para 26 e hoje nós estamos lá com quase 22%, Isso significa que de 
cada 100 pessoas, 22 deixam de comparecer a consultas, exames e cirurgias. Só 
que às vezes o município tem que fazer também o papel dele, né? A comunicação 
tem que ser mais bem feita. Temos pessoas aqui com uma certa idade que é difícil 
às vezes para mexer no celular, pessoas que moram no interior que às vezes não 
têm acesso à internet. Então, eu tô solicitando que esse atendimento possa 
melhorar para que a gente possa diminuir esse índice e melhorar a qualidade da 
saúde aqui no nosso município. E um outro dado importante também que o 
superintendente de saúde, Vaninho, como é o nome do superintendente? Alex. 
Alex, ele trouxe um dado importante também, que às vezes tem muitos pacientes 
do interior do nosso município e de outros que às vezes não vão porque não têm o 
dinheiro da alimentação. E isso é fato. Às vezes você não tem R$ 50 para poder ir 
lá fazer essa consulta. Tínhamos o fornecimento do lanche, né? Começou a ser 
fornecido, só que infelizmente foi suspenso. Então, eu quero mais uma vez solicitar 
ao executivo para que possa retornar com o fornecimento desse lanche aos 
pacientes que fazem acompanhamento em outros municípios. E uma outra, um 
projeto de lei que eu estou apresentando aqui, é uma proposta que autoriza o poder 
executivo a instituir o programa municipal de tempo escolar ampliado e segurança 
alimentar, Vai ser denominado “Criança Mais Tempo na Escola”. A intenção desse 
projeto de lei é seguir alinhado com um plano nacional de educação, né? Aqui eu 
tô solicitando para que o município também possa fazer parte dele, se empenhando 
na construção de novas escolas, para que a gente possa principalmente ampliar a 
quantidade de alunos com tempo integral. E o aluno com tempo integral garante às 
crianças uma melhor educação, alimentação, segurança, né? Deixa os pais um 
pouco mais confortáveis, porque podem sair para trabalhar sabendo que os seus 
filhos estão bem cuidados e seguros, né? Então assim, só que o município tem que 
fazer a sua parte, tem que capacitar e remunerar melhor os profissionais de 
educação. E uma última agora que eu vou finalizar. Assim como meu colega Hilário, 
eu quero aqui solicitar aos florianenses que possam acompanhar e valorizar o 
campeonato intermunicipal que vai começar agora. Nós temos três representantes 
aqui do município, que é o Apolo, América e o Santa Maria, né? Essas praças 
esportivas hoje estão todas muito bem arrumadas, bem cuidadas. Os clubes têm 



investido em bons jogadores. Então, eu acho que vale a pena a gente valorizar né, 
Hilário, esse entretenimento. Vai ser bem bacana. Eu espero que o título fique aqui 
em um desses três clubes, só que eu quero deixar bem claro ao Hilário, Juarez, 
Martim, que foi goleiro do América, Cabral, que foi lateral do América, que esse 
título fique com o Apolo. Mas eu tô aqui para pedir a vocês para que valorizem o 
esporte aqui do município. Por hoje é só. Uma boa noite a todos. Palavra do 
Vereador Presidente Juarez José Xavier: Vereador Cezinha Ronchi Palavra do 
Vereador Cezar Tadeu Ronchi Junior: Uma ótima noite a todos. Cumprimentar o 
presidente dessa casa. Na pessoa do presidente, eu cumprimento os demais 
colegas vereadores, cumprimentar a todos que estão aqui no plenário, 
cumprimentar os internautas. Vou falar primeiramente de um projeto de lei que eu 
apresentei, que eu quero que os colegas dê uma lida, que é um projeto muito 
interessante, né? Dispõe sobre a regulamentação do agendamento de consultas 
médicas e exames eletivos no âmbito do Sistema Único de Saúde SUS do 
município de Marechal Floriano. Que que é esse projeto? Esse projeto é 
justamente, Chapolim, para reverter aquilo ali que você colocou ali, né? A gente já 
vem há bastante tempo vendo a falta constante de pacientes nas consultas e nos 
exames eletivos aqui do nosso município, principalmente exame de sangue. Várias 
pessoas, infelizmente, não vão na consulta. Então, a gente tá fazendo um projeto 
de lei aqui regulamentando isso justamente, é bem parecido com o do estado, né? 
E também falando em relação à comunicação, como Vossa Excelência falou aqui, 
né? Diferente a questão do estado, eu tô falando a questão do município, né? Que 
seria primeiramente por escrito para as pessoas, né? E também por meio de 
WhatsApp, telefone, né? E isso é muito grave, Chapolim, porque as pessoas 
deixam de atender outras pessoas e muita gente fica sem atendimento porque não 
tem vaga, porque as pessoas faltam às consultas e é muito alto. O índice do 
município é maior que esse aí, por incrível que pareça, é maior que esse aí, né? 
Então, a gente estudou e fez um projeto aqui constitucional. Vocês podem olhar 
aqui, né? Pode dar uma lida direitinho até mandar pro procurador dessa casa. E eu 
conto com o voto dos demais colegas pra gente estar regulamentando isso aí e 
melhorando, como Vossa Excelência falou, o atendimento da saúde do nosso 
município. Eh, fizemos um outro projeto aqui sobre programa a participação social 
no âmbito do poder legislativo. O que que é esse projeto? Também conto com a 
lida dos colegas ao projeto e o apoio. Seria a participação social, a população 
ajudando a elaboração de leis municipais. No site da Câmara tem um linkzinho. 
Esse projeto seria pro plenário da casa, não seria para um vereador específico, né? 
Esse projeto seria para todos os vereadores. Seriam ideias da população, né, que 
seriam colocadas lá no linkzinho da Câmara, a ideia do projeto de lei. Fizemos 
também uma indicação aqui, né, pedindo a questão da adequação do planejamento 
viário e urbanístico do município com implementação de seguintes medidas, várias 
medidas, jardim de chuva, né? Infelizmente a gente vê toda gestão aqui em 
Marechal: calçamento e cimento, calçamento e cimento. E acontece os 
alagamentos. Você não vê um plano urbanístico, plantio de árvore, de grama, né? 
Humanizar a cidade. Marechal é só cimento, calçamento, cimento, tira grama, toma 
calçamento. Então assim, eu acho que uma hora vai chegar um prefeito que vai 
mudar isso, gente. Pelo amor de Deus, nós temos que mudar a cara do nosso 
município. Marechal é um lugar bonito, um clima bonito, um clima bom para plantio, 
né? Então merece a sede do município um projeto mudando o trânsito de Marechal, 
né? Infelizmente o nosso município tá aparecendo, gente, de coração, o Paraguai, 
com todo respeito, tá aparecendo o Paraguai. É uma zona, uma bagunça. Eu falo 
porque eu fui diretor do Detran aqui, Juarez também foi da Ciretran aqui, entendeu? 
Merece o município modificar o trânsito, colocar mão única, estacionamento, 
calçada para as pessoas. Dá para fazer um desafio aqui, gente. Bota uma pessoa 
aqui, colegas, numa cadeira de roda, experimenta se a pessoa consegue andar 



aqui em Marechal. Muito difícil, entendeu? Então falta uma atenção, né? Como eu 
vi com o colega Martinho que falou aqui, 1000 m de calçada, gente, de coração, 
pelo que eu me entendo por gente, eu tô no quarto mandato aqui. Quase nenhum 
prefeito aqui fez calçada, né? Lá em Araguaia da época do Lorival Berger ainda. 
Isso faz tempo, hein? Tenho 30 e poucos anos em relação à calçada. Os prefeitos 
não se preocupam com a calçada. Tô pedindo aqui a questão da calçada cidadã, 
né? E eu queria que, Thiago, você colocasse ali. Queria agradecer a deputada 
Raquel Lessa, né? Não só de coisas ruins vive o vereador, tem coisas boas 
também. Por isso que eu falo que verear não é romance. Verear não é romance. 
Verear é perseverar, é luta, é desafio. Tem dia de tristeza, tem dia de alegria, né? 
Queria agradecer muito mesmo. Eu fiquei muito feliz, né? O pessoal da SEAG me 
ligou hoje, foi liberado o nosso calçamento que a gente vem lutando há bastante 
tempo. Agradecer de coração a deputada Raquel Lessa, deputada de palavra, que 
vem me surpreendendo positivamente. Tudo que ela combinou comigo, ela vem 
cumprindo, né? Então queria agradecer esse calçamento. Vai ajudar muito, muito 
mesmo o pessoal da roça que precisa, né? Um lugar que é muito difícil acesso, tem 
mata e vai ajudar os agricultores, um minuto, presidente, a fazer o seu escoamento 
da produção agrícola, né? A deputada também, já falei na sessão passada, ajudou 
eu e o colega pastor Adriano com um recurso de 50 mil para ajudar no projeto 
Jovens Campeões Florianenses. Então assim, tem outra coisa, tem um carro, ela 
também destinou pro município que o município, Juarez, colega presidente, não 
comprou ainda. Nós estamos em cima, né? Igual eu e o pastor ficamos em cima do 
recurso dos 50 mil porque tava perigoso perder os 50 mil, né? Esse carro tá lá, o 
dinheiro já tem uns 3 meses e a gente tá em cima, não sei porque não compraram 
o carro ainda, o dinheiro já tá na conta do município. Presidente, muito obrigado. 
Que Deus abençoe a todos. Uma ótima noite. Palavra do Vereador Presidente 
Juarez José Xavier: Farei uso da tribuna. Uma boa noite a todos. Quero aqui 
cumprimentar a Idineia Khoeler, que é servidora do município. Em seu nome eu 
cumprimento a todos os presentes, todos os ouvintes, senhores vereadores. Muito 
bom ver o posicionamento de cada um de vocês. São causas diversas, né, e a 
maioria delas não atendidas pelo prefeito. Estradas ruins, mato tomando conta das 
estradas, dos córregos, falta de calçamento, falta de equipamento nos consultórios 
dentários, quase todos eles. Bom Jesus mesmo é um caso que há mais de 4 meses 
o equipamento tá quebrado também. E ao mesmo tempo, na semana passada, eu 
falei que o município gastou 9 milhões a mais do que em 2024. Do primeiro ao 
último dia do ano foram gastos quase 32 milhões, enquanto em 2024 foi cerca de 
23 milhões. Conversando com o meu amigo Martim Trarbach, que também é 
empresário do ramo, ele me falou que uma licitação séria você consegue fazer 1 
km de calçamento à mão de obra com R$ 300 mil. Daríamos para fazer 30 km com 
esses 9 milhões em um ano, em apenas um ano. Se a gente fizesse 10 km ao ano, 
ao final de 4 anos, gente, 40 km, todas as vias principais do município estariam 
calçadas se tivesse administração séria. Essa mendigagem que fazemos nessas 
emendas, quando a gente tem a possibilidade de ganhar os blocos da SEAG, ficar 
mendigando pro prefeito fazer, eu não vou fazer isso, né? Os colegas também não 
fizeram, colocaram emendas impositivas para gastar com isso. A gente poderia 
avançar muito nisso. Tô falando de 9 milhões da saúde que foram a mais, mas os 
outros contratos que são objetos da comissão processante, são 29 contratos que 
estão sendo apurados. E aí a conta a gente ainda não fez, mas são vários milhões 
de reais também que foram utilizados indevidamente. O próximo prefeito, que eu 
espero que não demore muito, porque se demorar para próximas eleições, o 
município vai estar caindo aos pedaços, vai ser muito difícil reconstruir, mas eu 
espero que em breve a gente possa fazer um trabalho aqui mais sério, porque 
infelizmente, até agora, o trabalho do prefeito não foi sério. Felizmente houve 
manipulação de quase todos os contratos. O rombo é muito grande. Se não fosse 



o trabalho de todos nós vereadores, ele ainda seria maior. Que ele deu uma 
diminuída quando começamos a abrir comissão processante, CPI para investigar. 
Do contrário, imaginem onde estaríamos hoje, né? Outro dia, em uma publicação 
minha, um cidadão me questionou: Mas você só critica? Eu falei: Rapaz, mas me 
dá um motivo para eu elogiar, gente. Me dá um motivo para eu elogiar. Não tem 
como. Vou elogiar o quê? Posso elogiar aqui servidores do município que estão aí 
há anos esperando uma reestruturação, um aumento de salário digno, uma 
condição digna de trabalho. E o que que nós temos? Servidores que cumprem a 
sua função, mas ao mesmo tempo, na hora de receber seu pagamento, receber os 
seus benefícios que têm direito, também têm dificuldade. Então, minha gente, o que 
tá ruim, não vai piorar, com certeza. E com o apoio de todos vocês, o que tá ruim 
depois nós vamos superar isso e nós vamos melhorar muito esse município ainda. 
Muito obrigado. Uma boa noite. PASSAMOS PARA A ORDEM DO DIA. EM 
DISCUSSÃO O PARECER FAVORÁVEL  Nº 021/2026 (zero vinte e um de dois 
mil e vinte e seis),  DE AUTORIA DAS COMISSÕES PERMANENTES, 
RELATIVO AO PROJETO DE LEI Nº 005/2026, QUE “DISPÕE SOBRE O 
PROGRAMA DE ESTÁGIO PARA ESTUDANTES, NO ÂMBITO DO PODER 
LEGISLATIVO MUNICIPAL”. NÃO HAVENDO MAIS DISCUSSÃO, O 
COLOCAMOS EM VOTAÇÃO.  OS VEREADORES QUE APROVAM 
PERMANEÇAM SENTADOS. Aprovado por Unanimidade. EM DISCUSSÃO O 
PROJETO DE LEI Nº 005/2026 (zero, zero cinco de dois mil e vinte e seis) NÃO 
HAVENDO MAIS DISCUSSÃO, O COLOCAMOS EM VOTAÇÃO. OS 
VEREADORES QUE APROVAM PERMANEÇAM SENTADOS. Aprovado por 
Unanimidade. EM DISCUSSÃO O REQUERIMENTO Nº 059/2026 (zero cinquenta 
e nove de dois mil e vinte e seis),  DE AUTORIA DO VEREADOR ADRIANO 
DOMINGOS CIURLLETI NÃO HAVENDO MAIS DISCUSSÃO, O COLOCAMOS 
EM VOTAÇÃO.  OS VEREADORES QUE APROVAM PERMANEÇAM 
SENTADOS. Aprovado por Unanimidade. EM DISCUSSÃO O REQUERIMENTO 
Nº 060/2026 ( zero sessenta de dois mil e vinte e seis),  DE AUTORIA DO 
VEREADOR ADRIANO DOMINGOS CIURLLETI NÃO HAVENDO MAIS 
DISCUSSÃO, O COLOCAMOS EM VOTAÇÃO. OS VEREADORES QUE 
APROVAM PERMANEÇAM SENTADOS. Aprovado por Unanimidade. EM 
DISCUSSÃO O REQUERIMENTO Nº 061/2026 (zero sessenta e um de dois mil 
e vinte e seis),  DE AUTORIA DOS VEREADORES DIOGO ENDLICH DE 
OLIVEIRA E  ADRIANO DOMINGOS CIURLLETI. NÃO HAVENDO MAIS 
DISCUSSÃO, O COLOCAMOS EM VOTAÇÃO.  OS VEREADORES QUE 
APROVAM PERMANEÇAM SENTADOS. Aprovado por Unanimidade. EM 
DISCUSSÃO O REQUERIMENTO Nº 062/2026 (zero sessenta e dois de dois mil 
e vinte e seis),  DE AUTORIA DO VEREADOR HILÁRIO OLIVEIRA NETO. NÃO 
HAVENDO MAIS DISCUSSÃO, O COLOCAMOS EM VOTAÇÃO.  OS 
VEREADORES QUE APROVAM PERMANEÇAM SENTADOS. Aprovado por 
Unanimidade. EM DISCUSSÃO O REQUERIMENTO Nº 063/2026 (zero sessenta 
e três de dois mil e vinte e seis),  DE AUTORIA DO VEREADOR HILÁRIO 
OLIVEIRA NETO. NÃO HAVENDO MAIS DISCUSSÃO, O COLOCAMOS EM 
VOTAÇÃO. OS VEREADORES QUE APROVAM PERMANEÇAM SENTADOS. 
Aprovado por Unanimidade. EM DISCUSSÃO O REQUERIMENTO Nº 064/2026 
(zero sessenta e quatro de dois mil e vinte e seis),  DE MINHA AUTORIA E DO 
VEREADOR DORIVANIO E DO VEREADOR DIOGO. NÃO HAVENDO MAIS 
DISCUSSÃO, O COLOCAMOS EM VOTAÇÃO. OS VEREADORES QUE 
APROVAM PERMANEÇAM SENTADOS. Aprovado por Unanimidade. EM 
DISCUSSÃO O REQUERIMENTO Nº 055/2026 (zero cinquenta e cinco de dois 
mil e vinte e seis),  DE AUTORIA DOs VEREADORes JUAREZ E ABRÃO. NÃO 
HAVENDO MAIS DISCUSSÃO, O COLOCAMOS EM VOTAÇÃO. OS 
VEREADORES QUE APROVAM PERMANEÇAM SENTADOS. Aprovado por 



Unanimidade. Nas considerações por 2 minutos. Vereador Angelo. Palavra do 
Vereador Angelo Fernandes Traspadini: Só para completar a nossa sessão, 
queria, o Thiago, tem como você mostrar o vídeo ali da situação das estradas aí, 
entendeu, presidente? Esse aí foi na terça-feira que eu encontrei o colega 
proprietário, digamos, pagando particular, para poder fazer a roçagem das estradas 
no feriadão. Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: Vereador 
Hilário. Palavra do Vereador Hilário Oliveira Neto: Senhor presidente, falar sobre 
algo que me surpreendeu. Surpreendeu não, a gente meio que já espera acontecer 
isso que vem acontecendo. Quando eu abri a pauta da sessão de hoje, tava lá o 
ofício da prefeitura municipal dando o veto ao projeto do colega pastor Adriano, um 
projeto que eu me ar falar com todo respeito a todos os pares dessa casa, que tá 
entre os 10 mais interessantes apresentados, que é o projeto de ter um QR Code 
nas placas com o nome de rua para que a pessoa possa escanear esse QR Code 
e ver a história, o porquê o nome dessa rua, dessa pessoa, a história dessa pessoa. 
Então, algo muito interessante foi vetado e isso é algo que seria cômico se não 
fosse trágico. É muito triste ver um veto assim. E falando em veto, esse que é um 
projeto de 2016, né? É um projeto inconstitucional, mas que pena que é 
inconstitucional. Um projeto do ex-vereador Renatinho da Ambulância, que isenta 
o pagamento de IPTU aos munícipes residentes em ruas sem infraestrutura. Que 
pena que é inconstitucional, porque não é que seria para dar prejuízo ao cofre 
público, mas uma forma de obrigar que tenha uma manutenção, que é o mínimo 
que possa fazer. Isso é exemplo de muitos moradores que vieram me questionar 
em relação à Vila Miguel de Souza. Quem passa lá vê a situação trágica que tá. O 
asfalto tá ridículo. É buraco em cima de buraco. Quando faz o tapa-buraco só joga 
a massa asfáltica e fica aquelas lombadinhas. Então que pena que esse projeto foi 
inconstitucional e não valeu. Do resto e Isso mesmo. Uma boa noite. Fiquem todos 
com Deus. Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: Vereador 
Coquinho. Palavra do Vereador Abrão Levi Kiffer: Voltando aqui para falar sobre 
o Gibran também, né? Parabenizar o aniversário aqui. Ele é o diretor da nossa 
casa, tem feito um brilhante trabalho há esses anos todos aqui nessa casa. 
Também falar sobre o presidente falou sobre os calçamentos. Eu tô com 
calçamento parado já não sei nem quantos meses lá em Alto Rio Fundo. As pedras 
estão lá. Pelo amor de Deus, prefeito, coloque em prática essa licitação para que 
termine e nós já temos mais pedra para chegar, mais pavimentação para chegar ali 
no asfalto. E a gente precisa ter um prazo, né? A gente sabe que tem um prazo 
para ser colocada essa pavimentação para que venha mais. Então o calçamento é 
uma coisa que eu defendo muito no nosso município, de muita importância. É isso 
que eu fico pedindo encarecidamente. Muito obrigado. Boa noite a todos. Palavra 
do Vereador Presidente Juarez José Xavier: Vereador César Palavra do 
Vereador Cezar Tadeu Ronchi Junior: Retornando a palavra. Eh, gente, mais 
uma vez, infelizmente os médicos do nosso município estão sem receber. Eu não 
poderia deixar de falar isso aqui na Câmara, né? E vários profissionais, como eu 
falei na sessão passada, profissionais bons vão sair do nosso município e pior de 
tudo, vão sair falando mal. Isso é ruim para Marechal, porque as pessoas além de 
trabalhar, não recebem ainda. Pelo amor de Deus, prefeito, bota a mão na 
consciência, pelo amor de Jesus Cristo. Pô, é brincadeira um negócio desse, 
entendeu? Bota a mão na consciência, paga as pessoas, porque nós vamos perder 
bons profissionais e quem vai perder com isso mais uma vez é a população do 
nosso município, infelizmente, né? Também queria falar aqui em relação à limpeza. 
Eu essa semana fiz um ofício pedindo limpeza em vários bairros do interior do 
nosso município. Lá no Miguel Souza podia se lavar lá no Miguel Souza, fazer uma 
lavagem, passar um cal naqueles meio-fio, pô, ficar bonitinho. Não só lá, no bairro 
Jequitibá, em Santa Maria, lá na Vila Borgo em Rio Fundo, né? Merece. O interior 
merece, gente. Isso não vai custar muito. Limpeza é tudo na cidade. Então assim, 



deixar gravado aqui pedindo, né? Pelo amor de Deus, vamos limpar o município. 
Tô falando sério agora, gente. Pô, sabe porque as pessoas cobram da gente? 
Como eu falei aqui anteriormente, verear não é romance. As pessoas cobram a 
gente diariamente. Final de semana a gente sai, vai na missa, as pessoas cobram 
a gente. Você vai no lugar abastecer o carro, a pessoa cobra a gente. Você vai na 
padaria, a pessoa cobra a gente. Eles não estão errados. Tem que cobrar mesmo. 
A função do vereador é essa, entendeu? Então assim, quem tá na cadeira do 
prefeito tá ali para ser cobrado, né? Eu acho que a pessoa que se candidatou, ela 
sabe do desafio. Presidente, obrigada, Deus abençoe a todos. Uma ótima noite. 
Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: Vereador Cabral. Palavra 
do Vereador João Cabral Rodirgues Cancellieri: Pessoal, esse prefeito 
realmente é ruim, mas tem um outro lado, tô vendo que ele é bom, ele obriga o 
vereador falar o tempo todo o nome de Deus. “Pelo amor de Deus, prefeito”, “Jesus 
Cristo me ajuda”. Vocês repararam isso, pastor? Que situação nós estamos 
chegando. Pegar uma leva na palavra do pastor aqui. O pastor falou o seguinte, 
que dá impressão que ali na estrada Light tem uma perseguição não roça aquela 
estrada. O presidente Juarez, mas eu tô achando que a perseguição é geral, pastor. 
Santa Rita tá abandonado, tá perseguindo lá. Alto Marechal, Arrumei, uma 
confusão para roçar um matinho lá. As ruas de Marechal tão abandonadas. Rio 
Fundo, vereador Ângelo da região lá, Cezinha, Hilário. Se fugiu uma onça do 
zoológico, ela vai ficar por ali mesmo, na beira da estrada, que virou uma mata. Tá 
tudo abandonado, rapaz. Então, Martim, é perseguição em tudo quanto é lugar. 
Você concorda comigo que não tá fazendo nada? É perseguição na Rua do Sapo, 
tá tudo escuro lá. É perseguição na estrada que vai pro Show haus, tá tudo escuro. 
É perseguição. O pessoal, os comerciantes aqui na cabeça da ponte tá um 
abandono total. É perseguição nas pessoas que moram perto do rio, que o rio tá 
abandonado. É perseguição na rua da Linha que tem um bueiro, já tem 4 meses 
para botar uma tampa. É perseguição. Ô vereador Juarez, agora amanhã eu vou 
visitar o cemitério, Juarez, porque a perseguição até agora tá com os vivos. Eu vou 
lá ver se aqueles mortos lá estão também na situação que nós estamos aqui, tá 
abandonado aquilo lá. Então eu vou lá fazer essa averiguação. Você vai comigo, 
né Cezinha? Vamos fazer essa averiguação lá porque se os vivos aqui tão sendo 
perseguidos, imagina os mortos, rapaz. Tadinho deles, né vereador? É brincadeira. 
Ninguém aguenta isso mais não, gente. Palavra do Vereador Presidente Juarez 
José Xavier:  Vereador Chapolim  Palava do Vereador Reinaldo Valentim 
Frasson: Retomando a palavra. Eu só vou finalizar aqui, reforçar o pedido do 
vereador Diogo. A imagem que ele mostrou aqui com relação ao gato é muito forte. 
Eu tenho acompanhado o trabalho dele, da sua assessora Katiane. Eles trabalham 
muito, é uma pauta que dá muito trabalho. O telefone deles, aqui eu sou prova, toca 
o tempo todo. Então assim, quem não se sensibiliza com uma imagem dessa, cara, 
tá morto por dentro. É muito forte. E assim, eu quero parabenizar, tá, Katiane, você 
que tá aqui presente, pelo seu trabalho, pelo seu empenho, a você vereador Diogo, 
que não mede esforço em momento algum. Então eu quero pedir ao prefeito Lidney, 
Lidney, nós temos recursos, né? Nós temos pessoas empenhadas para resolver 
esse problema da causa animal. Então é muito fácil, basta uma conversa séria, 
direta, que vai nos levar para algum lugar, mas a gente precisa resolver a questão 
da causa animal em Marechal pra gente melhorar a cara da cidade, né? Traz 
problema à saúde das pessoas e é um gesto muito simples. Você só tem que 
colocar em prática o orçamento, destinar o dinheiro e mandar executar. Nós temos 
pessoas que vão fazer isso. Então eu quero te pedir, Lidney, pelo amor de Deus, 
vamos colocar a causa animal para funcionar. Por hoje é só. Uma boa noite a todos. 
Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: Vereador Diogo Palavra 
do Vereador Diogo Endlicg de Oliveira: Só para complementar aqui, senhores. 
Agradeço aqui as palavras do Chapolim e o apoio. A gente precisa de muito apoio 



mesmo. E na minha fala ali, o pastor Adriano falou que uma pessoa comentou 
enquanto eu falava que se não cuida de pessoas, vai cuidar de animais. E eu 
entendo a fala e a indignação da pessoa, mas para efeito didático eu preciso fazer 
uma pontuação aqui, porque em legislaturas passadas já houveram falas infelizes 
nesta casa, onde foi falado que se não tem para saúde vai gastar com animais. 
Seria um absurdo, porque não está fazendo pra saúde, vai gastar com animal. 
Então, pra população entender que o dinheiro da saúde são milhões, como o Juarez 
mesmo colocou aqui na tribuna hoje, e bota milhões nisso, que aumentou muitos 
milhões esse ano. E o dinheiro da causa animal são alguns milhares, poucos 
milhares que estão na pasta do bem-estar animal. É um orçamento separado e o 
errado é o que o prefeito ano passado fez, que é tirar o pouco que o bem-estar 
animal tem para o seu uso e usar em outras áreas. E aproveitando o gancho que o 
Chapolim falou aqui, a gente já sabe que o prefeito municipal já falhou como gestor. 
Esse é o legado que ele vai deixar aqui. O primeiro gestor aqui que vai carregar na 
história dele uma falha tão grande. Então, como gestor, ele falhou. E ao ver imagens 
de animais sendo comidos vivos, igual eu já trouxe outras vezes aqui, eu posso 
concluir também que como ser humano, ele tá falhando grandiosamente. Mas 
enquanto há vida, há esperança. Então eu espero que ele possa, se ele não 
consegue ouvir a mim, Chapolim, de repente ele possa ouvir a você, né, que fez 
esse pedido aí. Vamos aguardar. Palavra do Vereador Presidente Juarez José 
Xavier: Vereador Vaninho Stein. Palavra do Vereador Dorivanio Stein: 
Retornando a palavra aqui nesta noite, após leitura das matérias. Quero saudar a 
todos presentes. Minha fala é rápida, tá? Só parabenizar o nosso diretor legislativo 
pelo aniversário dele que ocorreu neste mês. Amanhã também aniversário do meu 
filho Felipe, 20 anos. Deixar meus parabéns registrados nos anais desta casa, né? 
Para meu filho Felipe, nosso diretor legislativo Gibran. E nós estamos aí, né, Diogo, 
na Frente Parlamentar da Causa Animal. Nós vamos buscar atendimento para os 
animais, porque investir também na saúde do animal é investir na saúde do ser 
humano também, porque vai diminuir as causas de doenças para o ser humano, 
né? Então eu acredito que futuramente nós podemos pedir uma audiência pública 
para discutir com a população esse assunto junto à frente parlamentar da causa 
animal. E infelizmente o fracasso do nosso município, da gestão do nosso 
município, corrigindo a fala, pertence unicamente ao líder, ao nosso prefeito 
municipal, porque se ele não tem pulso para liderar, ele não merece a posição que 
ele está ocupando. Uma boa noite a todos. Palavra do Vereador Presidente 
Juarez José Xavier: Senhoras e senhores, o vereador tem a prerrogativa de 
indicar, requerer, né? Agora surgiu uma nova. Nós estamos implorando ao prefeito 
que ele cumpra com as suas obrigações, No ano passado, vereador Coquinho, eu 
requisitei ao prefeito que me informasse se a lei do Vale Feira, que é um projeto de 
lei que até eu criei há cerca de 15 anos e há 15 anos a Câmara paga o Vale Feira 
ao servidor e o município também, o executivo, de acordo com a lei aprovada e 
sancionada, ele também deveria estar cumprindo, como os outros prefeitos também 
que não cumpriram, deveria ter cumprido essa lei. E me responderam que na ficha 
para o Vale Feira do Executivo constavam apenas R$ 50 mil, que era insuficiente 
para custear o Vale Feira do Executivo. Diante disso, para esse exercício de 2026, 
eu coloquei uma emenda no orçamento e a Câmara toda aprovou de R$ 1,5 milhão 
para que o município começasse a pagar, a custear o Vale Feira dos servidores. 
Então já consta no orçamento do município R$ 1,5 milhão e ele tem que ver de que 
forma vai fazer, o quanto iria pagar, o quanto cabe para cada servidor nesse 
montante. Então o executivo, dessa vez, nós estamos requisitando de novo 
informações. Eu quero que ele informe quando ele vai pagar e qual o valor que ele 
poderá disponibilizar para cada servidor. E COMO NÃO HÁ MAIS MATÉRIAS A 
SEREM DELIBERADAS, AGRADECEMOS A PRESENÇA DE TODOS OS 
PARES E OUVINTES. BOA NOITE A TODOS. 
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